PRELOCALISATION PAR LA METHODE D’ECHOMETRIE BT

L’échomeétre est la combinaison d’un oscilloscope et d’'un générateur d'impulsions
La détection du défaut s’effectue par comparaison des échogrammes entre un

conducteur sain et le conducteur en défaut.

Tant que les impulsions ne sont pas parvenues au défaut les deux échogrammes

sont identiques.

A I'endroit du défaut les deux échogrammes divergent.

Si I'écho de fin du cable en défaut est positif le défaut est une coupure bien isolée .
Si I'écho est négatif il s’agit d’un défaut d’isolement.

Dans les deux cas la mesure s’effectue entre le pied de I'impulsion de départ et le

pied de I'écho de fin.
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Echogramme obtenu sur un céble présentant
une extrémité ouverte (extrémité normale du
cable ou coupure du cable)

L’écho de fin est positif

Echogramme obtenu sur un cable présentant
une extrémité mise a la terre (sectionneur de
terre fermé sur I'extrémité normale du cable ou
defaut d’isolement)

La comparaison de deux relevés (un sur un
cable sain et 'autre sur le cable en défaut
permet de mesurer la distance du défaut par
rapport a I'échomeétre)

La divergence des deux échogrammes indique
la distance du défaut.

Dans notre cas :

echogramme vert pour le cable sain et
échogramme rouge pour le cable en défaut.
L’écho de fin négatif indique un défaut
d’isolement entre phase et écran.



